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RISK SOLUTION PARTNERS







	ODPOWIEDZI NA PYTANIA ZADANE PRZEZ WYKONAWCÓW ORAZ MODYFIKACJE (ZMIANY) ZAPISÓW SIWZ W POSTĘPOWANIU 
PRZEPROWADZONYM W TRYBIE PRZETARGU NIEOGRANICZONEGO
NA USŁUGĘ UBEZPIECZENIA POJAZDÓW MIEJSKIEGO ZAKŁADU KOMUNIKACJI – PUŁAWY SPÓŁKA Z O.O.”
(ZNAK SPRAWY 18/2019/KOM/NO/K/BU)


Wszyscy Wykonawcy

Brokers Union Sp. z o.o. z siedzibą przy ul. Ślężnej 112B/U8 we Wrocławiu, będący pełnomocnikiem Miejskiego Zakładu Komunikacji – Puławy Spółka z o.o., w związku pytaniami jakie wpłynęły w toku postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn. „Usługa ubezpieczenia pojazdów Miejskiego Zakładu Komunikacji – Puławy Spółka z o.o.” podaje niniejszym odpowiedzi na zadane przez Wykonawców pytania oraz informuje o modyfikacjach (zmianach) zapisów SIWZ:
	Treść pytań zadanych przez Wykonawców jakie wpłynęły w dniu 29.11.2019 r.  wraz z odpowiedziami Zamawiającego


Pytanie nr 1:
Proszę o przesunięcie terminu otwarcia ofert na 10.12.2019r.
Odpowiedź na pytanie nr 1:
Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na przesunięcie terminu otwarcia ofert na 11.12.2019r.
W związku z powyższym pkt. 12 SIWZ przyjmuje następującą treść:
	12.  Miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert


12.1 Składanie ofert 

	Miejsce składania ofert
	Brokers Union Sp. z o. o. 

ul. Ślężna 112B/U8, 53-111 Wrocław

	Termin składania ofert
	11.12.2019r.  godzina 13.00


12.1.1 W przypadku złożenia oferty przez Wykonawcę po wyznaczonym terminie składania ofert, Zamawiający niezwłocznie zwróci przedmiotową ofertę na adres Wykonawcy.

12.2 Otwarcie ofert

	Miejsce otwarcia ofert
	Brokers Union Sp. z o.o. 

ul. Ślężna 112B/U8, 53-111 Wrocław

	Termin otwarcia ofert
	11.12.2019r.  godzina 13.15


12.2.1 Bezpośrednio przed otwarciem ofert Zamawiający poda kwotę jaką zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia. 
12.2.2 Otwarcie jest jawne. Wykonawcy mogą uczestniczyć w sesji otwarcia ofert.
12.2.3 Zgodnie z art. 86 ust. 5 ustawy Prawo zamówień publicznych niezwłocznie po otwarciu ofert Zamawiający zamieszcza na stronie internetowej informacje dotyczące:

· kwoty, jaką zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia,

· firm oraz adresów wykonawców, którzy złożyli oferty w terminie,

· ceny, terminu wykonania zamówienia i warunków płatności zawartych w ofertach.

Powyższa odpowiedź powoduje modyfikację (zmiany) zapisów SIWZ.
Pytanie nr 2:

Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia szkód polegających na uszkodzeniu, zniszczeniu lub utracie bagażu.
Odpowiedź na pytanie nr 2:

Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na wyłączenie z zakresu ubezpieczenia szkód polegających na uszkodzeniu, zniszczeniu lub utracie bagażu.
W związku z powyższym zmianie ulega część pkt. dot. Zakresu ubezpieczenia i przyjmuje następującą treść:
· Zakres ubezpieczenia (All risk):

powinien obejmować szkody polegające na uszkodzeniu, zniszczeniu lub utracie:

1) pojazdu; 

2) części pojazdu;

3) wyposażenia pojazdu;

wskutek zajścia wypadku ubezpieczeniowego w okresie ubezpieczenia.

Powyższa odpowiedź powoduje modyfikację (zmiany) zapisów SIWZ.

Pytanie nr 3:

W przypadku odpowiedzi negatywnej na powyższe prosimy o wyjaśnienie co ma być objęte szkodami w bagażu.
Odpowiedź na pytanie nr 3:

Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 2. 
Pytanie nr 4:

Prosimy o wprowadzenie limitu dla szkód polegających na uszkodzeniu, zniszczeniu lub utracie bagażu w wysokości 5 000 zł

Odpowiedź na pytanie nr 4:

Zamawiający informuje, że nie wprowadza limitu dla szkód polegających na uszkodzeniu, zniszczeniu lub utracie bagażu w wysokości 5 000 zł, ponieważ wyraziliśmy zgodę na wyłączenie               z zakresu ubezpieczenia szkód polegających na uszkodzeniu, zniszczeniu lub utracie bagażu.
Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostają bez zmian.

Pytanie nr 5:

Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia szkód spowodowanych nagłym działaniem czynnika temperaturowego lub chemicznego pochodzącego z zewnątrz pojazdu.
Odpowiedź na pytanie nr 5:

Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na wyłączenie z zakresu ubezpieczenia szkód spowodowanych nagłym działaniem czynnika temperaturowego lub chemicznego pochodzącego                 z zewnątrz pojazdu, tylko na terytorium Rosji, Białorusi i Ukrainy.
W związku z powyższym zmianie ulega część pkt 2 dot. zakresu ubezpieczenia i przyjmuje następującą treść:
Warunki ubezpieczenia nie mogą wyłączać odpowiedzialności Ubezpieczyciela za zdarzenia związane z i/lub powstałe wskutek:

1) nagłego działania siły mechanicznej w chwili zetknięcia z innym pojazdem, osobami, zwierzętami lub innymi przedmiotami pochodzącymi zarówno z zewnątrz i jak i z wewnątrz pojazdu;

2) wypadku pojazdu, przez który rozumie się utratę, zniszczenie lub uszkodzenie pojazdu będące następstwem:

· kolizji drogowej, upadku statku powietrznego;

· pożaru, wybuchu, zatopienia;

· pioruna, huraganu, wiatru, trąby powietrznej, deszczu nawalnego, gradu, śniegu, powodzi, lawiny, osuwania się i zapadania ziemi, dymu, sadzy, huku ponaddźwiękowego, trzęsienia ziemi oraz nagłe działanie innych sił przyrody, niezależnie od miejsca ich powstania;

· działania osób trzecich;

· dewastacji oraz uszkodzenia przez zwierzęta lub przedmioty z zewnątrz pojazdu;

· rabunku (rozboju);

· nagłego działania czynnika temperaturowego lub chemicznego pochodzącego z zewnątrz pojazdu, tylko na terytorium Rosji, Białorusi i Ukrainy, jak i wewnątrz pojazdu (z wyłączeniem szkód wynikłych z pożaru będącego następstwem nieprawidłowego zamontowania lub eksploatacji instalacji gazowej);

· przewrócenia się pojazdu, wjechania w nierówność drogi;

· samoczynnego stoczenia się pojazdu na terenie pochyłym;

· samoistnego otwarcia pokrywy przedniej silnika pojazdu lub bagażnika;

· nieprawidłowego zabezpieczenia pojazdu oraz lewarka podczas podnoszenia pojazdu.

3) utraty pojazdu lub jego części w następstwie kradzieży;

4) użycia pojazdu w związku z koniecznością ratowania życia lub zdrowia ludzkiego;
5) akcji gaśniczej lub ratowniczej prowadzonej w związku z zaistnieniem zdarzeń objętych zakresem ubezpieczenia.
Powyższa odpowiedź powoduje modyfikację (zmiany) zapisów SIWZ.

Pytanie nr 6:

Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia szkód spowodowanych nagłym działaniem siły mechanicznej w chwili zetknięcia z innym pojazdem, osobami, zwierzętami lub innymi przedmiotami z wewnątrz pojazdu
Odpowiedź na pytanie nr 6:

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na wyłączenie z zakresu ubezpieczenia szkód spowodowanych nagłym działaniem siły mechanicznej w chwili zetknięcia z innym pojazdem, osobami, zwierzętami lub innymi przedmiotami z wewnątrz pojazdu.
Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostają bez zmian.

Pytanie nr 7:

Prosimy o potwierdzenie, iż w sprawach nieuregulowanych w niniejszej SIWZ zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy. Jeżeli OWU wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je do zakresu ubezpieczenia w niniejszej SIWZ.
Odpowiedź na pytanie nr 7:

Zamawiający potwierdza, iż  w sprawach nieuregulowanych w niniejszej SIWZ zastosowanie mają przepisy prawa oraz właściwe zapisy Ogólne Warunki Ubezpieczenia (OWU) lub Szczególnych Warunków Ubezpieczenia (SWU) Ubezpieczyciela, w tym postanowienia klauzul dodatkowych będących częścią OWU i/lub SWU. Jeżeli OWU i/lub SWU wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je do zakresu ubezpieczenia w niniejszej SIWZ.
W związku z powyższym pkt. pn. „Założenia mające zastosowanie w opisie przedmiotu zamówienia – warunkach ubezpieczenia” przyjmuje następującą treść:
	1. Założenia mające zastosowanie w opisie przedmiotu zamówienia – warunkach ubezpieczenia


1. Wszystkie poniższe zapisy odnoszące się do zakresu ubezpieczenia są minimalnymi wymaganiami.

2. W sprawach nieokreślonych w niniejszym dokumencie będą miały zastosowanie przepisy prawa oraz właściwe zapisy Ogólnych Warunków Ubezpieczenia (OWU) lub Szczególnych Warunków Ubezpieczenia (SWU) Ubezpieczyciela, w tym postanowienia klauzul dodatkowych będących częścią OWU i/lub SWU. 

Jeżeli OWU i/lub SWU wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je do zakresu ubezpieczenia w niniejszej SIWZ.
3. Zapisy SIWZ mają pierwszeństwo przed zapisami OWU oraz SWU.

4. Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na zastosowanie klauzul produktowych zgodnie z treścią OWU Ubezpieczyciela w kwestiach nie uregulowanych w SIWZ pod warunkiem, że treść klauzul produktowych według OWU Ubezpieczyciela nie ogranicza zakresu ubezpieczenia, o którym mowa w SIWZ. W sprawach nieuregulowanych w niniejszej SIWZ zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy. Jeżeli OWU wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je do zakresu ubezpieczenia w niniejszej SIWZ
W związku z powyższym Załącznik nr 7 do SIWZ – „Projekt umowy generalnej”  w § 1 ust. 8 przyjmuje następująca treść:

8. W sprawach nieokreślonych w Umowie będą miały zastosowanie właściwe zapisy prawa, SIWZ, Ogólnych Warunków Ubezpieczenia (OWU) lub Szczególnych Warunków Ubezpieczenia (SWU) Ubezpieczyciela, w tym postanowienia klauzul dodatkowych będących częścią OWU i/lub SWU.

Jeżeli OWU i/lub SWU wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je do zakresu ubezpieczenia w SIWZ.

Powyższa odpowiedź powoduje modyfikację (zmiany) zapisów SIWZ.

Pytanie nr 8:

Prosimy o potwierdzenie, że zakres pełny AC nie będzie obejmował terytorium Rosji, Białorusi, Ukrainy.
Odpowiedź na pytanie nr 8:

Zamawiający informuje, że zakres pełny AC nie będzie obejmował terytorium Rosji, Białorusi, Ukrainy. 

W związku z powyższym pkt. 2 dotyczący ubezpieczenia Auto Casco (AC) w części pn. Zakres terytorialny przyjmuje następującą treść:
	2.  Ubezpieczenie Auto Casco (AC)


· Zakres terytorialny: 

EUROPA, z wyłączeniem terytorium Rosji, Białorusi i Ukrainy.
Powyższa odpowiedź powoduje modyfikację (zmiany) zapisów SIWZ.

Pytanie nr 9:

Odnośnie Klauzuli rozliczenia składki prosimy o zmianę zapisu na:

Klauzula rozliczenia składki – sprzedaż ubezpieczonego majątku lub jego niektórych składników, albo jego pomniejszenie z innych przyczyn niż wypadek ubezpieczeniowy objęty ochroną ubezpieczeniową (np. darowizna, złomowanie, wyburzenie) - w trakcie trwania umowy ubezpieczenia - powoduje rozliczenie składki za niewykorzystany okres ubezpieczenia, o ile w zbytym mieniu lub w zdjętym z ewidencji z innych, opisanych przyczyn nie nastąpiła wcześniej szkoda, za którą wypłacono odszkodowanie albo ubezpieczyciel zobowiązany jest do wypłaty odszkodowania. Rozliczenie składki nastąpi w terminie do 30 dni po każdym rocznym okresie ubezpieczenia przy zastosowaniu systemu “Pro Rata Temporis”, poprzez zbilansowanie ze składką należną z tytułu nabycia lub zwiększenia wartości majątku w myśl klauzuli automatycznego pokrycia.
Odpowiedź na pytanie nr 9:

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę zapisu w Klauzuli rozliczenia składki.
Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostają bez zmian.

Pytanie nr 10:

Odnośnie Klauzuli akceptacji zabezpieczeń prosimy o dodanie zapisu „Pojazdy o wartości powyżej 200.000 zł muszą posiadać zabezpieczenia zgodne z owu ac”
Odpowiedź na pytanie nr 10:

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na dopisanie zapisu do Klauzuli akceptacji zabezpieczeń ”Pojazdy o wartości powyżej 200.000 zł muszą posiadać zabezpieczenia zgodne z owu ac”
Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostają bez zmian.

Pytanie nr 11:

Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia 

a) Klauzuli serwisowej lub usługowej 

b) Klauzuli szkód wzajemnych

c) Klauzula uderzenia pokrywy komory silnika i/lub bagażnika

d) Klauzula umów krótkookresowych
Odpowiedź na pytanie nr 11:

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na wyłączenie z zakresu ubezpieczenia Klauzuli serwisowej lub usługowej,  klauzuli uderzenia pokrywy komory silnika i/lub bagażnika,  klauzuli szkód wzajemnych oraz klauzuli umów krótkookresowych.
Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostają bez zmian.
Pytanie nr 12:

Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia szkód będących następstwem:

- samoistnego otwarcia pokrywy przedniej silnika pojazdu lub bagażnika;
- nieprawidłowego zabezpieczenia pojazdu oraz lewarka podczas podnoszenia pojazdu.
Odpowiedź na pytanie nr 12:

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na wyłączenie z zakresu ubezpieczenia szkód będących następstwem:

- samoistnego otwarcia pokrywy przedniej silnika pojazdu lub bagażnika;

- nieprawidłowego zabezpieczenia pojazdu oraz lewarka podczas podnoszenia pojazdu.
Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostają bez zmian.

Wrocław, 04.12.2019r. 





Agnieszka Łabęta









Broker ubezpieczeniowy
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